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kova az elő fizetési dijak és a hirdetések küldendők. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Ha felépül az uj gimnázium, mi történ­
jék a regivel?

Tegyük fel, hogy ;iz állam által 
adandó építkezési összegnek 70.000 
írtra történt felemelése megmozdítja 
a fentarhó-testülutut, még az idén hoz­
záfognak az építkezésekhez s a jövő 
évben már egy impozáns gimnáziumi 
épület díszíti városunkat, azaz hogy a 
kertek alját. Ezen esetben felmerül a 
kérdés: mi történjék a régi gimnázium- ! 
mali Lehet-e értékesíteni és pedig agy, j 
Imgy a mé» szükséges s kölcsön által j 
fedezendő, építkezési és berendezési ősz­
szeg törlesztése« kamatját fedezze?

A nmlt számunkban Ígértük, hogy i 
megpróbáljuk az értékesítésnek oly mód­
ja, t kimutatni, melylyel legalább is 20.Ó00 
frt kölcsön letörlesztliető. Megmondjuk 
azonban előre, hogy nem dicsekszünk 
azzal, hogy számításunk az utolsó kraj- 
czárig bevall. Sokkal loikusabbak va­
gyunk s az épület méreteit sem ismer­
jük annyira, hogy ezt arrogálhatnánk 
magunknak Lehel, hogy itt-amott ki­
fogás fér hozzá; lehet, hogy mások 
helyesebb eszmékkel rendelkeznek s 
jobban tudnak számítani. Mi csak azt 
akarjuk, hogy bizonyos körülmények 
el ne kerüljék a fentartó-testület figyel­
mét. Szándékunk a legtisztább; épen

azért mii den félremagyarázást előre ál­
lítási tunk magunktól.

A hatalmas és kiválóan erős, szá­
zados épület értékesíthető lesz, a gim­
náziummal és koiivikfcussal kapcsolatos 
bentlakás czéljaira; ha t. i. a fen- 
tartú-testiilet elvileg nem tesz kifogást 
az internatusi nevelés ellen.

A hires kálvinista tanintézetek, 
majd mind össze vannak kötve bent­
lakással. A debreczeni, s.-pataki, nagy- 
enyedi coetnsok voltak lakóhelyei majd­
nem kivétel nélkül a mai kálvinista 
intelligencziának. Volt ebben a coetusi 
életben sok jó és szép; de volt sok 
rossz is. A barátság és a testvériesség 
a legmagasabb foltig kifejlettek itt. A 
szabadság, a laza és hiányos rendsza­
bályok miatt, ‘túlságosan is virágzott, 
azt lehet mondani szabadossággá fajult. 
Az együtt lakó diákok megosztottak 
maguk között mindent: közös volt min­
den megható az utolsó falat kenyérig; 
minden elszívható, az utolsó dohány­
levél csutkájáig Közös volt a jókedv; 
közös volt a nyomorúság is. Ámde épen 
ezen körülmények magukban hordozták 
sok bajnak a csiráit. A coetnsok kár­
tyabarlangokká váltak; heverés, tunya­
ság tanyái vó lettek. Ablakaik alatt 
hallható volt néha édesen csengő világi

dali, vagy ihletett egyházi ének; de 
többször hallatszott az elhagyatott ne­
veletlenség trágár kifejezése, otromba 
élc/.e.

Hát ilyen internatust ne csináljon 
a fentartó-testület, Csináljon azonban 
modern internatust,; külön hállószohák- 
kal, tanulószobákkal és a legszigorúbb 
felügyelettel. Úgy tudjuk a mostani 
kultusz miniszternek kedvencz eszméje 
az internatus: annak is kedvében jár. 
Tekintve a mostani deák szállásokat, 
egy ilyen bentlakás, a kevésbbé gazdag, 
de azért gyermekükért áldozni tudó és 
akaró szülék gyermekeire nézve igen 
szükséges. Most a diákok részint taná­
roknál, részint más privát házaknál van­
nak elhelyezve. A tanároknál kétségen ki­
vid van jó felügyelet; csak a szekun- 
dák szabályozását ne eredményezze a 
deák tartás. Privát házaknál meg, mint­
hogy sok a diák, kicsiny a város, meg­
esik, hogy kevésbbé egészséges és kisebb 
szobákba sok diákot is összezsúfolnak; 
s a szállások mégis igen drágák, a 
szállásadók igen megfizettetik magokat. 
Egy helyesen szervezett internatus e 
bajokon jórészt segítene.

Tervezetünk szerint 50 bentlakóra, 
esetleg többre is he lehetne rendezni 
a régi épületet. És pedig 3 tanuló-szo-

Tároza.

A tárogató.
Irta: Dr. VÉG A.

(Folytatás.)

Forgatja nézi, nő csudálata,
E gyilkos eszköz hogy be mint juta 
S midőn a nyílt ablakra néze rá;
Ez volt az ut - Makár Így gondola.

Orvtámadás — egyéb nem is lehet 
S vizsgálni kezdte most a nyílhegyet,
De ámulása még nagyobb leve;
A nyíl nem árthat — nincsen érezhegye!

Már nem tudá a nyíl hogy mit jelent, 
Midőn megláta egy kis pergament,
Mit gondos kéz vigyázva tett bele 
A könnyű vesző tompa végibe.

Egy kis levél hullott a láb alá:
Makár sietve végig olvasá,
Nem egyszer, tízszer átfutotta mar,
De benne mindig újra jót talál.

A kis levél Makárhoz így beszél:
A kis csererdő déli szögletén,
Hol áll magánosait egy kő kereszt 
Jafél ott var cpedvc tégedet. . . .

Már útba volt a hős a hely felé,
Midőn sötét sejtelme meglcpé:
E kis levél gonosz csel is lehet,
Mely lépre csalva tőiben fogja meg.
Nehány hívét magához vette hát,
Övébe töltve dugta pisztolyát 
S a harsonát a szegről véve le.
Vállára dobta : ott lesz jo helye.
így indul cl kisérve társául 
S a kis csapatra néma éj borul,
Mely elfödé a távozók nyomát - 
Egymást is csak alig hogy láthaták. . . .
A cser mögött, a kő kereszt alatt 
Egymás után nézd kik suhantanak ?!
A néma kéz int csalt hivó jelet —
A csendet egy hang s szó se törte meg.

Az éj sötétje még sűrűbb leve 
A csillagokra felleg szállá le,
Mely elborítva pisla fényüket,
Már küldi hírnökét - a hűs szelet.

Majd megzudult a felleg bősz szava. 
Erdő, mező belé visszhangoza,
Villámra uj villám csapott alá,
A gyenge szem kiállni sem tudá.

A perczig tartó villanás alatt 
A fához diilvc látszik egy alak ;
Védőn szemére tartja két kezét 
S ha villan: kémlelőn tekintő szét.

Most újra villant; most im láthatod,
A fához dűlve hogy Sladin van ott; 
Körötte tiz-husz martalócz lapít 
Felajzva tartja mind az ijjait. . . .

Tudván Jafélnak titkos szándokát, 
Midőn ez indul, már csak arra várt,
De közbejött Ali s a nép dühe :
Nem volt egyéb — előlük megszülte.

Am volt előre gondja arra is,
Hogy értesítse bérlett embereit 
Es most a cserben készített tanyát, 
Gaz szándokát hogy szőjje ott tovább.
Kikémlelő Makár hogy hol lakik, 
Megnézte jól szobája ablakit,
Azután nyilát s ijját vévé elé — 
Hegyére ennek a levélt tévé.
Csak arra várt, hogy jönne alkalom : 
Nyilát belőni egyik ablakon.
S a gaz hiába im nem vára ott:
Maga Makár nyitá az ablakot.
A nyíl repült a biztos czél felé 
S a várt hatást bizonynyal megtevő. 
Eljő Makár .... fogadni merne rá, 
Nincs oly erő, mi visszatartaná. . .

Most társihoz sietve visszatért. 
Elfoglaló mit megjelölt a tért:
A tőr kivetve, készen áll a lép. 
Megfogja rajt, ha bárki rája lép.
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bftvitl, melyek mind északi, illetve ke­
leti vagy nyugati világítást nyernének. 
Ketté lenne az emeleten: a mostani 
1\. oszt. terme 17, a tennészetrajzi- 
szertár 10 tanulóra, összesen 33; 
egy lenne földszint, a könyvtár 17 ta­
naiéra berendezve. Ennyien mindegyik 
teremben kényelmesen tanulhatnának 
és dolgozhatnának.

...... ......Hál lászohák. a.... kö vetkez ideg -le-nné—
»ek elrendezve: a mostani Hl. osztály­
ban 10 ágy, a mostani 1. osztályban 
12 ágy, egyesített VII. o és tanári 
szobában 1 1 ágy, az emeleten. A mostani 
V- osztályban 7 ágy, a mostani levél­
tárban 7 ágy, a mostani görögpótló­
teremben 3 ágy, a földszinten, összesen öl) 
agy. Fen marad még a felügyelő-tanár 
és szolgák lakásául a mostani fizikai 
terem, a III. o. terme az emeleten, a 
^ III-, VI. o.. az ifjúsági könyvtár és a 
mostani szolgalakás a földszint.

Kellően berendezett és jól szerve­
zett s szigora felügyelettel ellátott in­
ternátusbán örömest fizet a szülő teljes 
ellátásért, mondjuk: 150 Irtot.

Ebből a konviktus dija jelenleg 
oO Irt: mondjuk a jövőben 00 írt lesz. 
Heggeli: tej és kifli 20 frt. Mosás 10 
Irt. Marad tisztán a lakásra 00 frt. Ez 
50-szer véve 3000 írt. Ennyit hozna 
a bentlakás.

Vegyük most erre a, kiadásokat. 
Hűtés 500 frt. Világítás 200 frt. Szol­
gák fizetése 300 frt. A felügyelő-ta­
nárnak a szép lakáson kívül 200 frt. ! 
Összesen 1200 frt.

Marad tiszta haszon 1800 frt, 
mely összeg körülbelül 27 000 frt 7 !

11 a -es kamatának felel meg.
Tegyük 7000 írtra az átalakítási ! 

és berendezési költségeket, megkapjuk 
a 20 000 Irtot, melyet említettünk, 
bogy az inteniatus maga képes lesz 
fedezni.

De tegyük fel, hogy nem kell in­
te ni a tus a fen tartó-testületnek : akkor 
is szépen lehet a varos közepén levő i 
épületet értékesíteni. Kellő átalakítás- j

Csak jönne már! Hol késik ily soká ?
I alán a cselt előre megtudó ?
De nem I Nem tudja senki terveit,
Makár bizonynyal semmit sem gyanít.
Es várt ... de kezd türelme fogyni el, 
-Midőn a villám fénysugár! lövel 
S a fényben jól kivette sas szeme:
A kő kereszt felé öt árny jőve.

„Itt vannak súgja—most vigyázzatok, 
A szív helyén legyen tinálatok,
Kit czélba vettél, hogy találd is el,
Mert kétszer lőni képes nem leszel.‘‘

Zúg-búg a szél, süvölt a fák között,
A melyek törzse úgy sirt, ugv nyögött; 
<>Iv rémes éj . . . Sladin remeg, vaczog - 
Tán érezé: nem érhet több napot! .
Egy gyors síivöltés s rá egy jaj jőve,
Jól czélozott a martalócz szeme,
.Makár egy társa holtan hull alá 
Szivét a nyíl középen átfurá.

Ez volt a jel ; a martalóczsereg,
Körülfogá a meglepetteket 
S még rántni kardot sem tudott a kéz, 
Erős hurokkal mindet megkötők.

„Derék! valóban ez derék dolog,
Ezekkel itt, a mint elbántatok!“ 
így szólt Sladin dicsérve társait 
S vidám kaczaj hagyá el ajkait.

U K, G Ó É S V I D E

sál szivestül bérbe veszi a kincstár 
1 csendőr-laktanyának és pénz ügy őri-lak­

tanyának. Sót, mivel a járásbíróság ki­
bővítése is szükségessé vált s igy az 
adóhivatalnak valószínűleg más helyet 
kell keresni, - adóhivatali helyiségek­
nek is kiválóan alkalmas lenne,

Ezeknek a dolgoknak csak utána 
kell járni, azt hisszük mindegyik meg- 

j~-s*erezhüt&~ fesz 'y-tmr épület" Tgy~ír 
szép jövedelmet biztosit.

Hírek.
Tóth Lajos fiatal zongora művész 

:lz »Éjjel és Nappal“ hallott azer/.öje a hús­
véti ünnepeket, vilrosunkb u; töltötte. A mű­
vész ismerősei körében bemutatta uj Imi let- 
jenek több részletét, mclvek nagy tetszésben 
részesüllek. Tóth Lajos' erősen dolgozik, 
hogy magyaros jellegi! ha'leljével mielőbb 
elkészüljön s még az év folyamán bemutat­
hassa az operához.

Jankovich László gróf lengyeltóti 
volt főszolgabíró Zalamegye főispánjává való 
kinevezése most már teljesen biztos s a kine­
vezés közlése csak napolt kérdése Jankovich 
lemondásával megüresedett főszolgabírói ál­
lásra a mint. értesülünk legtöbb kilátása van 
ltoné Kálmán csurgói szolgalmainak Hóné 
Kálmán a vármegyei hivatalnokok egyik leg­
szorgalmasabb tagja, a ki csaknem 15 óv 
óta áll megyei szolgálatban. Azt hisszük, 
hogv a vármegye közönsége méltányolni 
fogja a derék szolgalmai buzgó odaadó ítosz- 
sz.as működését s n válnssfá,soknál egyhangú 
bizalmával méltatja eddigi kifogástalan hi­
vatal nokoskodását.

Casinoestélyek rendező bizottsága 
a f. hó II éré tervezett estélvt egv héttel 
későbbre halasztotta azon okból, ' mert a 
közbejött húsvéti szünidő miatt a tervezett 
programmal nem vihette keresztül. A leg­
közelebbi (\ -ik) c.'isinóeslélv e szerint f. hó 
18-án fog megtartatni éspedig érdekesprog- 
ranunal melyből előre is elárulhatunk any- I 
nyit, hogy lesz zene, ének és szavalat.

— Az uj aljárásbiró. I)r. Deréky Pál 
újonnan kinevezett aljárásbirét a bpesti tör- j 
vényszók elnöke április 8-án mentette fel I 
eddigi állásától s igy dr. Deréky már a hó i 
folyamán elfoglalja uj hivatalát.

Műkedvelői előadás A próbák már 
Iobamosan haladnak előre. A szereplők be­
tanítását kitűnő alakításokkal Győri Lajos

„Elő Makár! Jövel, hadd lássalak, 
Mutasd elő szépséges arczodat.
Jafél, a szultán lánya kell neked? 
Nagyot kívánsz! — Alább nem engeded?!

„Nézd mily gáládul bánt a sors veled ! 
De játékát javitni meglehet:
Ne félj meglátod még a szép leányt, 
De majd csak én fogom karolni át!“
„Hazudsz gálád, pokolnak fajzata!“ 
Kínján Ma kár föl igyon jajdula 
Es megfeszítve minden izmait — 
Széttépte karja vastag hurkait.

Kirántja gyorsan fényes pisztolyát 
„Jutalmad im !“ hörögve igy kiált 
S szivén találva földre hűli Sladin 
Egy szó se fért ki ennek ajkain.

•Meg fogva tart mindent a rémület 
Bilincsbe verve minden egy kezet.
Midőn futó lépteknek hangja kél 
Es megjelent a fák között Jafél

Látván Sladint holtként heverni iitt, 
Mindent megért, mindent legott tudott 
S a térre szökve áll Makár elé,
A hőst kezével védve elfődd.
„El innen ! Félre gyáva söpredék !

1- eledtcd-é mit mond a rendelés ?!
Hogy ennek itt meghalni nem szabad, 
Hüvelybe hát a gyilkos kardokat !“

IC E.

rendező ur fáradhatI,au szorgalommal vezeti, 
igv tehát nemsokra gyönyörködhetünk Szig- 
Iigétbynek nagyhatású „Sárga csikójában.“ 

A millcniumi fák. Városunk kép­
viselőtestülete április 8-án tartott gyűlésén 

I foglalkozott a milleoiumi fák ültetésével. A 
képviselőtestület, határozata következő Áp­
rilis 12-éii d. ti. 4 órakor a György-tóri 

I parkban ünnepélyt rendez, melyre a hely­
beli hatóságok, intézetek, társulatok, Alsók 

i.Sarkad.községek külön jneghiyón s a nagy- 
közönség"" megíiivatTk. A jelzett órában a 
park nagy „elypsisóben“ G drb hársfa és 1 
őrb. nagylevelil tölgy ünnepélyesen beültet- 
tetik. A G drb. liársat ILiáni Fereucz főer- 
desz ur, a tölgyet pedig Gyttrkovics Lajos 
kepezdei kertész ur ajándékozták. A faülte­
tést megelőzőleg a tanító képzőiniózet nö­
vendékei a Himnust, az ültetés után pedig 
a polgári dalkör a Szózatot fogja énekelni. 
Az ünnepi szónoklat megtartására Andorba 
Gyula városi képviselő kéretett, fel. K lieh en 
is felkérjük városunk közönségét s az egyes 
egyesületeket, hogy a hazafias ünnepélv 
emelése ezé íjából minél számosabban jelen­
jenek meg.

— Park gyűlés. \ György téri par­
kírozó bizottság április hó 8-án gyűlést tar­
tott, mohén niegállapittatott az idei mun­
kálatok tervezete. E helyen felhívjuk azokat, 
a kik az azelőtt 3 évvel kibocsájtolt aláírási 
ivén a park javára bizonyos évi összeget 
felajánlottak, de fizetési i öteh-zettségüknek 
máig sem tettek eleget, hogy az adomány 

I összeget mielőbb szíveskedjenek Mátrav Gtúlit 
: innak átadni L ja libán Neuhausz Hencze ur 

volt, szives a park fásításához 2 frt.ot adomá­
nyozni, mely összeget Andorba Gyula elnök 
úrhoz juttattuk.

Az uj kórház parkírozása. I)r.
Mayerhofer Lajos községi orvos Gvtirkovics 
Lajos ur felügyelete melleit a ragály kór- 

j ház udvarát. ízléssel es cHiinal parkiroztalja. 
i A parkírozáshoz szükséges fákat és cserjé- 
• két Haám Fereucz főerdész ti hocsá.jtóttá 
] ;l '’áros rendelkezésére. Mindenesetre örven- 
j bn es jelenség, hogy városunkban a fásítás 

iránti érzek a közönség minden rétegében 
erős mértékben ki van fejlődve. Legközelebb 
a mint halljuk a ref. templom környékét, 
fogják parkírozni, e czélhól már a templom 
óiszaki oldalát elcsufitó bozótokat ki is ir­
tották s az egész templomot kerítéssel lát­
ták el.

— Az 1897. évi országgyűlési kép­
viselő választók névjegyzéke. Figyelmez­
tetjük lapunk olvasó közönségét, hogy az 
1897. évi választók névjegyzékébe csak az 
esetre fognak felvétetni, ha múlt, évi adóju-

A kard, a tőr hüvelybe visszaszólít,
De ekkor egy rabló előre állt

E martalóczhad közt vezér lehet — 
Szavát Jafélhoz jgyen kezdte meg.

„Sültén leánya néked engedünk,
De fogjaink s te is jer most velünk 
Mert tudjuk ám — mit nyer jutalmul az. 
Ki elfogó ezen nemes vadat.

Engedni kell — Jafél belátta ezt 
S Makár felé vet biztató szemet.
„Előle hát! kiált s a kis csapat 
A cser mögött némán tovább halad.

Gyors szárnyakon futott a hir tova,
Hogy megkerült a bűvös harsona. 
Ezreknek ajka hallod mit beszél ?
„Áldás nevedre óh dicső Jafél!“

Látnád a suhant — hej ! de más leve 
Magasra vetve ing kevély feje:
Arczán, szemén szokatlan tűz lobog 

I án, mint a mécs, végsőt pislant nagyot.

„Mit adjak néked kincsem mond Jafél 
Jutalmat én e hősi tettedéi-' —
Kívánni nem tudsz tőlem oly sokat, 
Örömmel én hogy meg ne adjam azt !“

„Sulejman. hős atyám ! im halld tehát 
Az én szivemnek titkos óhaját:

maeasm
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Imt f. hó 15-éig ltiíizelik. A ki ezt it határ- 
i<lot elmulasztja, az jiivö évben szavazati 
jogát nem gyakorolhatja.

— A kaposvári iparos ifjúság öli kép­
ző-kiíró által fontartott teli rnjztanfoly.ini 
hallgatói a készített rajzokból a belvárosi eiemi 
isk. emeleti termeiben ma rnjzkiálhtátit rendez.

— Öngyilkos hivatalnok. Mayer Ig­
nác csurgói kereskedő fia Mayer Sándor

_Győrben alkalmazolI Iáviró;es postatiszt.ji_
napokban (ingyilkosságot követett el. Az 
öngyilkos fiú családját távirati utón értesí­
tették a szerencsétlenségről.

Húsvéti vásár. A c urgói országos 
vásár kitünően sikerült. Már régen volt ilyen 
népes vásárunk. Főleg a ló képezte a leg­
keresettebb czikket. Az olasz lókereskedők 
nagymennyiségű lovat vásároltak össze.

— Út hengerelő. A Sebüku- gyár ál­
tal készített ut Itengorelögép a napokban 
érkezett meg s már legközelebb a berzen- 
czei törvényhatósági utón ki is próbálják a 
hatalmas gépét; mely 50 m.-mázsáig fokoz­
ható súlyával fogja utainkat egyengetni

Végre megnyíltak sertvésvásá- 
raink. Az alispánnál járt. küldöttség eljárá­
sának mégis volt haszna s a vásártilalmat í 
feloldották a zár alul. Városunk képviselő­
testülete mindenesetre nagy köszönettel j 
tartozik Maár Gyula alispán urnák, a ki j 
Ígérete szerint ezen tengeri kígyóvá mitt I 
ügyet oly gyorsan intézte el.

— Zsebmetszők. A nagyvárosi soka- 
dalomban lialás/ó zsebtolvajok most már hoz­
zánk is eljutottak. A húsvéti vásár alkal­
mával 2 zsebtolvajlás is történt. 2 úri nőtől 
loptak el kisebb összeggel bélelt erszényt. 
Az egyik erszényben 2 drb. arany gyűrű is 
volt. A tetteseket persze nem sikerült felfedezni.

— >Iiiiryav Osztály-Sorsjáték. II osztálya 
sorsjegyeknek a 111. osztályra való megújítása napon­
ként, de legkésőbb május 2-ig eszközöltetik. A sors­
jegyek megújítása a sorsjegyeken jelzett elárusítóknál 
eszközöltetik és pedig a sorsjegy visszaszolgáltatása 
és a megújítási díj : 1 egész sorsjegyért 20 irt. 1 fél 
10 frt, l tized 2 irt és 1 huszad 1 írt befizetésével. 
Teljes sorsjegyeket (mind a három osztályra érvé­
nyes sorsjegyeket) nem kell megújítani és a 111. osztály 
búzásán minden további intézkedés nélkül résztvesz- 
nek Ilogy a sorsjegy tulajdonosoknak épen a megújítási 
határnap lejáratkor (május 2) való óriási tolongása !
I Ikerültessék, ajánlatosnak mutatkozik, miszerint min­
denki igyekezzék a 111. osztályú sorsjegyeknek minél 
előbb birtokába jutni.

Csarnok.
Bethania.

Egyszerűség házit, békesség tanyája,
Benne a szeretet égi fényes lángja,

Megváltó otliona.

Titkon dobog, de hőn az én szivem — 
Az clfogottért; add őt énnekem?!“

Sül ej man görcsösen szivére kap,
Vonási arczán eltorzíthatlak;
„Hát még te is!“ suttogja s hátra dűlt 
S a gyenge testből lelke elrepült.

VII.
A dob peregve szól, a kürt recseg, 
Hadrendben áll a nagy török sereg;
Most indul ép . . . kibontja zászlaját,
I fogy rontsa le Szigetnek kőfalát.

Kitárva áll a sül tán sátora,
Nyílt ajtaján a szem beláthata:
Ott ült Sulejmán bársony pamlagon, 
Körötte kört az udvar népe von.

Nem tudta még a hirt a hadsereg.
Hogy hős urát enyészet szállta meg 
S midőn előtte rendben elvonul;
„Légy üdvözölve — szólít óh nagyúri'

Már égi utján messze járt az éj,
Midőn Sziget felül nagy lárma kél;
A győztes had sietve jött haza 
Sziget ledőlt — — ki védte nteghalu.

He haj! a győzelemből gyász leve:
Filterjedett a sultán holt hire,
Reszketve hallgaták az őröket,
A kik beszélték; holta mint esett.

u R G Ó É S V I D É

Ide tért pihenni, enyhuletet, lelni,
Kis időre n sok bánfáimat feledni 

S talált oltalomra.

A ház három tagja: Mária é.s Mártim 
Lázár testvérükkel oly szívesen látta 

ügy szerették ötét.
Isteni megváltó beszélgetett nékik,

Oh jól esik a szó, hogy ha a szív vérzik, - 
I  ....... . Vigaszt a lámákét..... .... .......... ..... ’___

„Ne félj kicsi hajlék s annak áldott népe. 
Hogy ha fáj szivetek, nézzetek az égre, 

Letekint rátok.
A mennyben is leszen rátok gondom nékem, 
Atyám szent jobbjától visszatér a lelkem 

Gyakran ti hozzátol;.

Szorgalmas vagy Mártim, fáradozol értem, 
Hogy a mitek csak van, ide adhasd nékem: 

Te pedig Mária
A jobb részt választod bátyáddal Lázárral, 
Mindliármótok lészen örök boldogsággal 

Tőlem jutalmazva."

Jöttek ezután az örökgyászu napok,
Elítélték Jézust a zsidó főpapok 

S a töviskoszorut
Durván tették fájó, vérző homlokára 
S keresztre (eszitek erre nem sokára 

Ls az ég beborult.

De ő feltámadott és felment az égbe 
Golgotáiénak begyét már csak onnan nézte 

Itt maradt a nyája.
Bef,liánja népe nem látta itt többé,
Mennyben székel Jézus immár mindörökké, 

Onnan nézett rája.

Nyoma sincsen most már a békés kis háznak, 
Helyén vidám szöcskék, madarak tanváznnk, 

Elhallgatott a táj....
Lakóinak teste régen porrá vállott 
De lelkűk Jézushoz fel az égbe szállott 

S ott a szív már nem fáj
Halász Margit.

Az utolsó husvét.

Sötét, komor ej volt. S a titokzatos 
csendesség, a sejtelmes némaság közepette 
megjelent az igazságos, a büntető istennek 
gyilkoló angyala. Leszállóit a hoszuállás 
Lrynnise Egiptom földére és megölte a hi­
tetlen pogányok minden elsőszülöttét. Meg­
gyilkold őket, hogy a zsidókat súlyos, át kos 
szolgaságukból kiszabadítsa. És valóban: 
Izrael felemelkedett, megujliodott, hatalmas­
sá vált.

„Urunk szemére álom szállá rá,
De nyugton nem pihenhetett soká, 
Mert fölriadt, segély után kiált,
Majd hallhatánk könyörögni szózatát.

K

Ennek a szomorú, de rájuk nézve őröm- 
IIaj)nnk az emlékét megőrizték a zsidók. 
Husvét: Izraelnek a rabságból szabadságba 
való átmenetét jelzi. E szent napon a csa­
ládapa lámpással kezében bejárta a házát 
es a kovászos kényért elpusztította. Azután 
megharsantak a kürtők és a papok áldoza­
tot mutattak be a jóságos istennek. Ez volt, 
a rákövetkező lakomával együtt, a P ászba 
m eg ti l éséi

*

Jeruzsálemben újból készülődnek a kö­
zelgő, fényes ünnepnapra. Szent ihlet szállj a 
meg lelkűket, mert az ő városukban tartja 
meg a kegyelmes isten-ember, Jézus is a 
busvétot. Ragyogó, kápráztató fényben, szo­
katlanul pazar pompával várják a zsidók az 
esthajnali csillag megjelenését. És ime! Jé­
zus, a világ Ura, egy félreeső házikóban ta­
nítványai csendes, szerény társaságában üli 
meg az ünnepet. Léire vonul a fényesség 
-lol az, a ki maga az örök fényesség és 
megtestesült szentség.

Nyomott hangulatban titkos sejtés tölti 
be az apostolok reszkető szivét; érzik, hogy 
valami véghetetlenül fájó titok lebbenik fel 
ebittuk. Jézus pedig melátva Judást, megin­
dulva, szomorúan szóllal meg: „Kiváltva kí­
vántam a busvétot megenni veletek, mielőtt 
szenvedjek. Ettől fogva nem eszem azt, mig 
be nem teljesedik az isten országában." A 
tanítványok összerezzenek és a halál gon­
dolatától elcsüggedő lelkűket a múlandó élet 
után következő örök élet, a lélek halhatat­
lansága, a földi élet fájdalmai, szenvedései 
után jövő boldogság vigasztalják csak. A 
bor, melyet az Atya asztalánál ' megisznak, 
„a Lőlek jelképe, mely a kiválasztottakat 
elmámoritja ős melynek kilirithetetlen kelvhe 
Jézus."

Mikor pedig Jézus a végzetes ármányt 
fellebbentve igv szól: „Közietek van az 
áruló," a tanítványok lelki csüggedése fé­
lelemmé. rettegéssé vált. A lakoma ezután 
mélységes szomorúság közt telt el. Azt a 
megrendítő jelenetet, Jézusnak búcsúját sze­
letelt tanítványaitól leírni ember többé nem 
tudja. Arról azok bitével kell olvasnunk, a 
kik emlékét megőrizték ős annak leikével, 
a ki azt ezen megható órára tartotta fenn. 
Ez a szeretet Jézust oly tettre bírja, amely 

! csakis Istent illetheti, A széttört kenyeret 
e szavakkal ttyujfá nekik: „Ez az ón tes- 
lem, a mely érettetek adatik, ezt cseleked­
jetek az én emlékezetemre." Az utolsó po­
hár bort pedig ezekkel ti szavakkal adta 
át: „Igyatok ebből mindannyian, ez az éti 
vérem, az uj szövetség kelvhe, a mely éret­
tetek' kionttatik bűneitek bocsánatára; vala­
hányszor eszitek és iszszátok, az ón emlé­
kezetemre cselekedjétek."

Ez az egyszerű beszéd az ember kor­
látozott értelme előtt, örökké hallatlan, meg­
fejtbetel len rejtélye marad. Csak az apostolok 
érthették meg annak jelentőségét hitük egy­
szerűségében es teljességében s Mesterük

„ „Menj innen el I Engedd megérnem azt, 
Mi még e föld ölén talán maraszt:
Sziget ledőlt falát hadd lássam én 
S védői testét szerteszórt kövén.““

„ „Ne jöjj idébb I Menj! . . félek, rettegek, 
Hé emberek! . . . Elő . . . segítsetek!"“ 
„S midőn berontánk jaj mit lát szemünk, 
Elvész eszünk, még most is reszketünk!“

„Urunk előtt egy fényes angyal állt, 
Kezével elfödé a homlokát 
Es rálehelt arczára hosszasan —
Oh jaj I urunknak nyomban vége van !“

„Aztán a harsonával eltörnék,
Hogy merre s hol, nem hallhatók neszét...“ 
így végezek s a jajgató sereg 
Sultánjn sátorához elsiet. . . .

(Folyt, köv.)

iránt való rendületlen bizalmuknál fogva.
Jézus tehát az utolsó lakomán tökéle­

tességének végtelen teljességében tűnik fel: 
! 0 az áldozó és az áldozat is. Föláldozza 
j életet és ezen áldozattal elveszi a világ bű­

nét. Igen, 0 megváltott bennünket a gonosz- 
j tói és az isteni igazságosságnak elégtételt 

nyújtott a gyarló emberek helyett. Jézusnak 
lelke, szelleme, személye és tervei utolérhe- 
tetlentil fenségesek, magasztosak voltak. Azt 
akarta, hogy az emberek vele a bit által 
egy testté és lólekké váljanak. Ezért áldozta 
fel magát s ebben rejlik az oltári szentség 
mélységes titka.

Jézus halálával, vérével váltja meg az 
emberiséget a bünhődéstól. Többé nincsenek 
haszontalan bekatombák, nincs emberáldo- 
zat, nincs húsvéti bárány. Nem a bikák és 
üszők vere tisztítja meg a lelkiismeretef, az 
nem elégíti ki az igazságot. Ezentúl csak 
egv, tie fenséges áldozat van a világon s ez 
az áldozat a világ bűneiért meghaló ember­
fia. Ezt, a drámát, a melyet Jézus olyan mélv 
értelemmel és tiszta látással jövendölt meg, 
a/, utolsó liusvótlmr szentség alakjában már 
megvn lósi tóttá.

És az „oltári szentség" alakjában máig 
is folytatódik: „Az áldozat többé meg nem



1896-ik év április hó 22-én délelőtt 10 órája
határidőül kit űzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t. ez. 10. §-a értelmé­
ben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t. ez. 
108. §-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizethető-................... — ■ -..................... -

Egyúttal az 1881. évi LX. t. ez. 111. 
§-ának rendeletéhez képest felhivatnak mind­
azok, kik az elárverezhetni rendelt ingósá­
gok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezde­
téig alulirt bir. végrehajtónak egy példány­
ban irasban adják be, vagy addig szóval be­
jelentsék.

Kelt Csurgón 1896. évi április hó 1-én.
C Z 1 F F K A Y K Á L M Á N, 

kir. bir. végrehajtó.

nyílt; Isten országa meg van alapítva. Jé­
zus diadala kezdődik. Csak azért hagyja el 
a földet, hogy a roszsztól megszabadítsa és 
megmentse: ó legyőzte a világot.“ Keresz­
tények imádkozzatok ! Vajthó Zoltán.

szűnik; az áldozat örök.“ Azóta az áldozat­
tal egyesült ember lelkileg megtisztul és a 
rossz fölött győzedelmeskedik. így tehát az 
utolsó lakoma a szeretet és jóság lakomája 
volt. Azóta az önzéstől megdermedt világ­
ban is vannak emberek, a kik heveinek a 
szépért, a jóért és nemesért s a kik egy 
fenséges, eszményi élet felé törekednek: 
Jézusban egyesülnek minden óhajaik s ér­

ti boldogság.
minden elmúlik, csak az 

Logos múlhatatlan, a mely

300. szám 1896.
Árverési hirdetmény
Alulírott kir. birdemeilt, Jézus a vágott,

Lassanként 
isteni ige, a 
most berniünk él, eszméink és áhitatosságunk 
éltetője- Ez pedig addig tart, a mig egykor 
majd [ehull a fátyol ős Jézus előttünk áll 
teljes dicsőségében. Megjelenik előttünk az 
Ige, a Lélek, a ki nélkül a világ megváltá­
sának gondolata nem született volna meg.

Jaj lesz azoknak; a kik Jézus istensé­
gét tagadni merészelték, a kik az oltári 
szentséget, ezt a minden ember lelkében 
felmerülő titkot hitetlenül lealacsonyították ! 
Az esztelen önzés sajnálatra méltó áldozatai 
ezek, a kik bár a szellemet elnyomják s 
tagadják az Isten létezését, a lelkiismeret 
mégis fel-felzudul lelkűkben az elnyomott 
igazság érdekében. Az ilyen lázadók dudás­
hoz hasonlóan nem térnek magukba, nem 
nyílik meg lelkűk, szivük a szeretetnek. A 
gonosz ember részéről enynyi makacsság az 
isten végtelen szeleteiével szemben a hívő­
ket méltán megrémíti.

Ez a hitetlenség az emberi szív sze­
mélyes és kiirthntatlan önzését árulja el, a 
mely egyedül önmagáért él és önmagát ke­
resi ellentétben a szeretettel, a mely magá­
ról megfeledkezve, mások javát óhajtja. Ezt 
az. alázatosságot, a szeretetnek önfeláldozó 
nemességét akarta bemutatni Jézus az „utolsó 
vacsorán“ és megmosta apostolainak lábát. 
Az isteni fenség nem tartja reá nézve le- 
alázónak, ha az. embereket szolgálja. Milyen 
megkapó ős csodás megnyilatkozása volt Jé­
zus ezen tette az általa hirdetett keresztény 
szeretetnek. *

Judás pedig még azon éjjel elárulta 
Jézust s másnap már kiömlött az Igaz vére: 
a dráma lejátszódott: Jézus kiszenvedett. 
De épen halála által uj hód ott meg s ól hen­
nünk mindörökké.

Örüljünk a nagy ünnepen, hiszen ezen 
a napon „harmadnapra hallottaihól feltá­
madott az Üdvözítő.“ Feltámadott 0, a ki 
az emberiséget hünhődésétől megszabadította 
s végtelen szeretető vei, tanainak igazságával, 
országának örökké valóságával hatalmasan 
bebizonyította istenségét. Egymást nagvob- 
bit.ják ezek a tények s Jézus lelkét megvi- 
lágositják.

Keresztények és ti más kittiek is el­
mélkedjetek e dolgok felett, s az öreg ha­
rangok titkos zúgására emelkedjék fel 
lelhetek az istenség magasztos és rejtélyes 
fogalmához. Imádkozzunk: „A menny meg­

_ rehajtó az 1881. 
évi LX.” t. ez. 102. §-á értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csurgói kir. járásbí­
róság áltál 752:1890. sz. végzőssel a gazdák 
és iparosok hitelegylete végrehajtó javára 
Aigner Géza és társai csurgói lakosok ellen 
210 fit 09 kr. tőkekövetelés ős járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával bíróikig lefoglalt ős 1169 írtra be­
csült szobabútorok, bocskorok és szódavíz 
gyártó gépből álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén, vagyis 
Csurgón alperes lakásán leendő eszközlésére

Magyar
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III. osztály« vét el so rsj vgy ek árai

60,— 30.— 6.— 3.— forint
Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója és 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes 

beküldése mellett vagy utánvéttelibil esgözcs9ijlögep-keszlet0kfAÄ!ö.mS!m:ÄÄ
kolyozók, kaszáin- es aratógvpek, Immnák. szviiagyll.itrtk. Heintze

Budapest, Szervita- tér 3.
Sürgöny czim: Lottolivi iitz.v II«<1 a pest,

II. osztályú sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a 
II. osztályú sorsjegy visszaadása és a megújítási díj befize­

tésével és pedig:
_ _ _ _ _ 1 í‘2 >10 1 -in sorsjegy

.COLUMBIA'
Egyetemes aczél-ekék 2 és 3 vasú ekék

gazdasági gépek. 1.— forintés minden egycb
legkésőbben május 2-ig eszközlendö
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